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Aanleiding 
Op 7 juli hebben de leden Van Esch en Van Raan (beiden PvdD) aan de ministers 

van Infrastructuur en Waterstaat en van Justitie en Veiligheid en de 

staatssecretaris van Economische Zaken en Klimaat vragen gesteld over directe 

en indirecte lozingen en/of afvalinjecties onder de Waddenzee (kenmerk 

2023Z13483). U heeft de beantwoording van de vragen overgenomen, omdat 

deze primair gaan over het dossier mijnbouw. Voor het beantwoorden van de 

vragen was afstemming nodig met Staatstoezicht op de Mijnen en de ministeries 

van I&W en J&V. Er is op 14 juli uitstel voor de beantwoording aangevraagd.  

 

Geadviseerd besluit 
• U wordt geadviseerd om de beantwoording naar de Tweede Kamer toe te 

sturen. 

 
Kernpunten 

• De leden Van Esch en Van Raan (beiden PvdD) hebben eerder op 13 

februari en op 4 mei Kamervragen1 gesteld over directe of indirecte 

lozingen op de Waddenzee en de Noordzee. 

• In deze set Kamervragen wordt bevestiging gevraagd over het niet 

injecteren van afvalwater onder de Waddenzee en over de ligging van het 

Groningen gasveld. 

• Tevens wordt verduidelijking gevraagd over de classificatie en definities 

van gevaarlijke afvalstoffen. 
  

 

 
1 Tweede Kamer, vergaderjaar 2022–2023, Aanhangsel 2974 en 2243 
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• Als antwoord op de Kamervragen stelt u dat er geen uitsluitsel geboden 

kan worden over het feit dat geinjecteerd afvalwater in het Groningen 

gasveld zich gedeeltelijk onder de Waddenzee verspreidt. Wél kan 

uitgesloten worden dat dit zou leiden tot vervuiling van het Natura-2000 

gebied. Dit komt omdat de injectie op grote diepte plaatsvindt en niet in 

contact komt met he oppervlaktesysteem (er zitten grote pakketten met 

afdichtende lagen tussen). 

• Tevens stelt u dat afvalstoffen die schadelijk geacht worden in kleine mate 

geoorloofd kunnen zijn in afvalwaterstromen. Deze stoffen moeten zich 

dan binnen de grenswaarden van de specifieke stof bevinden.  

 




